

ΤΑΧΥΔΡΟΜΟΣ

ΚΑΝΙΑ
19
ΙΟΥΝΙΟΥ 1932
Ανατ. ήλ. ώρα 5.05—Δύσ. 7.47
† Γής Πεντηκοστής
† Ίούδα του 'Αποστόλου

1 ΔΙΣΤΥΘΥΝΤΗΣ - ΙΔΙΟΚΤΗΤΗΣ
ΙΔΙΩΝ - ΑΠΟΚΟΡΩΝΙΩΤΗΣ

ΓΡΑΦΕΙΑ : Παρά την Προκυμαίαν
'Αριθμός Τηλεφώνου 1.37

ΜΙΑ ΕΠΙΤΟΠΙΟΣ ΕΡΕΥΝΑ ΤΟ ΠΤΗΝΟΡΝΙΘΟΚΟΜΕΙΟΝ ΤΟΥ κ. ΑΝΤΩΝΙΟΥ Ν. ΜΑΛΜΟΥ

Του κ. ΕΜΜ. Η. ΤΖΑΝΟΥΔΑΚΗ Δημο-
διογράφου και ειδικού υπεδιαλεγμένου
της Πτηνορνοιθικής Σχολής 'Αθηνών.

Είναι 2 1/2 χιλιόμετρα από-
στασις από την πόλιν των Χανίων
μέχρι του Καλικά και εις ά-
πόστασιν εκατον πενήκοντα
(150) μέτρα άριστέρα της οδοϋ
και εις χθρον τεσσάρων στρεμ-
μάτων κατά το πλείστον, κατά-
φυτον από Ελαιώνας, εδρεύεται
εγκαιετημίον το Πτηνορνοιθί-
ον του κ. 'Αντ. Μάλμου όπου
χθες το επισκέφθημ' ένα συ-
νοδοποιόν μου μέλλοντα να φοι-
τήση εις την Πτηνορνοιθικήν
Σχολήν 'Αθηνών.

'Ο κ. 'Αντ. Ν. Μάλμος ιδιο-
κτήτης και διευθυντής του Πτη-
νορνοιθίου αυτού διερ. ονομάζε-
α Δειλόχοη μ' υπεδέχθη
πάνυ εύγενως καιτοι ή ώρα ήτο
ἀκατάλληλος, διότι τό υπέβαλεν
ή εργασία του, εν τούτοις αιδός
δ άθροως της προσόδου και της
φιλοπονίας ώς πρώτους πυρήνας
της Πτηνορνοιθικής χλδίας, προ-
σφέρθη να μάς φανή χρησίμος
και να μάς εξηγήρη και να μάς
δώση σαφείς πληροφορίες εις ό,τι
του εξηγήταιμι δια την Πτηνο-
ρνοιθίαν και ιδίως δια τό Ιδιόκ-
του Πτηνορνοιθοκ.μείου.

Πρώτα πρώτα μάς λέγει εις
Ερώτησιν μας, για να ιδρώσω μια
τίσιαν εργασίαν ήχορήγησιν εις
πρακτική μελέτας και πειράματα
επι επιε συνέχησιν, μόνον δια
να μάθω την ψαρίασιν των θρνί-
θων εξουίσθησιν τίσσας μήνας
παρην λυθήσασ, χωρίς βεβαίως
να πάω να σπονδάσω σε Σχολή,
διότι ασφαώς ή ηγήσασ να ει-
δικευθώ σε Σχολή βεβαίως δέν θα
εχρειάζομαι τόσο μεγάλο διάστημα,
πίστεως ή 'Ορνιθοκομική
Πτηνορνοιθία είναι επιστήμη για
θσους δέν γνωρίζουν, είναι πη-
γή πλούσιον, που δυστυχώς το
Κράτος αδύον τον κλάδον τον έχει
παρμελήσει, μετ' εθαρσιότητος
ως μου δ' ανέγνωσα παρι Ιδρύ-
σεως Πτηνορνοιθικής Σχολής: εις
'Αθήνας υπό του 'Οργανισμού
της «Δΐτης Οικονομίας» και
των δικουόντων, διότι και ήν δ
ΐδιος δια την Σχολήν σας πολυ
ενδιαφέρομαι και πολλούς παρ-
κινώ ν' αφήσουν κατά μέρος να
θα άλλο επάγγελμα που με την
σημεριήν κρυσιν έχει χρεωκοπή
σαι και να σπύσουν να φοιτήσουν
εις την Πτηνορνοιθικήν Σχολήν
'Αθηνών, διότι θρνιθα (κότα)
και αυγδ είναι χρυσουρήσιον και
ει εξείσθησι και τους λοιπούς
κλάδους της Γεωργικής Βιοτε-
χνίας που θα εκπαιδευθ ή Σχο-
λή σας θα επέλθη ή πρόσδος και
ετυχία, και ή απεσταρία και ή
έλλειψις εργασίας θα έκλείψη από
τον τόπον μας.

Αον) Τό Εκκολαπιτήριον, β) τό
Αναθελιτήριον, γ) τό τροφείον,
δ) τό θγειονομικόν εργαστήριον
και θεραπειτήριον που ή άριστη
τάξις αυτων ουγχρονίζει την επι-
στήμην της θρνιθοκομίας. Εις τό
θρνιθοκομείον παρατηρήσαμεν
εν Εργείω τρις μηχανάς Εκκο-
λάσεως συστήματος ΧΕΠΕΡΔ
μη επάσιν τετρακοσίον πωλίδων

ανά είκοσι με ήμερα και εν εκάστη
ώς άνω μηχανή.

'Ο κ. Μάλμος μάς λέγει ότι
κάθε Αύγουστον και Σεπτέμβριον
διότι ή θρνιθα άλλδζει τό φό-
ρημα τη Εμβολ.άζει άνεξαιρέτως
όλας της θρνιθας του πτηνορνοι-
θίου του εις διάφορα μέρη αυ-
των δια την άποφυγήν των άσθε-
νιών αυτων, πανώλους και χο-
λέρας.

Εις Ερώτησιν μας πως προέρ-
χονται αυτες ή άσθενείας μάς λέ-
γει, ή πολυχρόνιος πειρα εκ της
παρμελουθήσεως μου έχω να
σας πώ διι τό πλείστον θφορδς
των άσθενιών ενις τό στρουθίον
(σπορρίτη) διότι είναι τό μόνον
ἀκάθαρτον πτηνόν και αυτό παρ-
πει να τονισθ ή ιδιαιτέρως, διότι
αν παρατηρήσωμεν επισταμένως
τό πτηνόν θα δήση διι όσον και
αι καθίστη ενάσεται συνεχώς και
άποπατεί και διαν άκόμη πίγη
νερό, και σε όποιο μέρος, και αν
στοθή, και γιαυτό άναγκάζομαι
πολλάκις δ.δ διαφόρων τρόπων
να άπομακρύνω τό τοιαύτα πτη-
νά από τό θρνιθοκομείον μου
χάρην της υγείας αυτου.

Ποίας ράσεως θρνιθας χρηση-
μοποιείσι δια την άνάπαρκα-
γήν;

—Πρώτα μάς λέγει πρέπει να
έχητε καθε όψει σας και την εγ-
κλιματική άποψιν του κλίματος
μας, χρησημοποιούμεν ράσεως θρνι-
θων λίγχορ ήσις διασταρθεύται
επιτυχίστατα με την τόπιαν θρνι-
θα της Κρήτης. 'Εδώ, μάς λέγει,
δπως βλέπετε έχω τριακοσίας δε-
καπίντε (315) φωλιωπαγίδας δια
ώστοκίαν, αι φωλιωπαγίδες εις
αυθματοι. Κάθε θρνιθα πρέπει
να γεννά εις την ιδικήν της φω-
λεδν και δια πολλούς λόγους. Η
θε θρνιθα έχει τό δειλιον και ση-
μειώσομεν δια να ξέρωμεν εις τό
τέλος του έτους πόσα αυγα έχει
γενήσει ή κάθε μια και ποιδ έχει
κάμει τό περισσόμενα δια να ε-
κλέξωμεν την καλλιέραν ράσαν
δια ώστοκίαν και θρνιθοπαρκα-
γήν.

Μάς λέγει αυδεν τον χωρο που
βλέπετε άνοικτον έχομεν σπορδία
βρεψίμη (ταγή) δια τροφήν των
θρνιθων, την τροφήν ταύτην θ-
πωσθήσασ την έχω εδρη συμπε-
ρυσαν πολυ δδ περισσόμερον δια
την ώστοκίαν.

'Εντός του θρνιθοκομείου πα-
ρατηρούμεν δοχεία χηρηκότητος
δυο διάδων ύλατος αδιόματα
Γερμανικου συστήματος και εγ-
χωρίον παρκαγωγής τα όποια
χρησιμοποιοϋνται δια τό πότισμα
των θρνιθων ανά έκαστον ποιη-
σ ήρη είκοσι (20) θρνιθας. 'Επι-
σης παρατηρούμεν και τα δοχεία
διατροφής τα όποια είναι ξύλινα
μετά σιέγγης άναλογοϋνται εις εί-
κοσι (20) θρνιθας ανά έκαστον
δοχείον και τοθιο δια λόγους οί-
κονομίας και υγείας. 'Επι τή: έρ-
γασίας του αυτου πτηνορνοιθίου
παρατηρήσαμεν δειλιον άναπα-
ρκαγωγής με πλήρη σχεδόν όργα-
νωσιν. 'Αρμεισι επισκέπεται θανυ

μάζουον τό θρνιθοκομείον του κ.
Μάλμου. 'Ως παρατηρήσαμεν τό
δειλιον επισκέψεων παρκοιθει
ρεκδρ επισκέψεων διότι, και εκατό
επί (107) επισκέψεις έγιναν την
ήμεραν. Τό 'Ορνιθοκομείον του
κ. Μάλμου δια την Κρήτην και
μόνον παρκοιθάει τον πρώτον
πυρήνα της άναπτύξεως της 'Ορνι-
θοκομης παραγωγής διότι ο κόσμος
αρχις σοβαρδ να σκίπεται ταύ-
την αν και ταμία του ελλείπουν,
δμως ή Πτηνορνοιθική Σχολή
των 'Αθηνών θα άποδώσιν εντός
ένος έτους πολλούς ειδικούς και
επιστημονικούς κατηγορσιμένως.
'Ο κ. Μάλμος είναι άξιως συγχα-
ρητηρήσιν και του σφιγγόμεν τό
χειρι διότι γρήγορα όχι μόνον τα
Χανιά θα θφελγηθουν άλλδ και
πολλοι άλλοι εις την μεγαλόνησον
Κρήτην.